

«El RusoLatino de negocios» информирует

Российская деловая миссия в Латинскую Америку. Министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Валентинович Мантуров в рамках бизнес-миссии в страны Латинской Америки принял участие в пленарном заседании форума «**Торгово-промышленный диалог: Россия — Мексика**». В своем выступлении он отметил, что наиболее перспективным для развития сотрудничества двух стран является освоение новых направлений промышленно-технологической кооперации и инвестиционного партнерства. «Большие надежды наши государства связывают с освоением огромных запасов углеводородов на шельфах, — заявил Д.Мантуров. — А для их разработки и в Арктике, и в Мексиканском заливе необходимо соблюдать самые жесткие экологические требования. Мы активно работаем над созданием уникальных технологий и проектированием техники для шельфовой добычи и транспортировки углеводородов. Предлагаем рассмотреть возможности использования этих наработок в совместном освоении сырьевых ресурсов с участием крупнейших компаний наших стран».

Министр напомнил, что в гидроэнергетике был реализован ряд крупных проектов строительства ГЭС в Мексике и предложил начать работу в части развития малой энергетики с использованием российских газотурбинных и парогазовых установок. В будущем планируется также расширить поставки и обеспечить сервисное обслуживание авиационной техники по новейшим моделям самолетов и вертолетов различного назначения, которые уже проходят летные испытания и процедуры международной сертификации. Ряд российских компаний, которые обеспечивают процесс модернизации отечественного железнодорожного парка, готовы поставлять в Мексику новейшие образцы тягового, подвижного состава, созданные с использованием инновационных материалов, а также технику для строительства и обслуживания путей.

Большое внимание будет уделено локализации производства в фармацевтике и автомобилестроении. Организация выпуска российских инновационных препаратов в Мексике откроет масштабные рынки сбыта во все страны Латинской Америки. То же можно сказать и в отношении российских автомобилей «Лада», ГАЗ, УАЗ, КамАЗ, которые только начинают осваивать этот регион. Глава Минпромторга предложил мексиканским компаниям, имеющим большой опыт по выпуску автокомпонентов, рассмотреть возможности создания своих производств в России. Кроме того, в Мехико состоялась рабочая встреча Д.Мантурова с министром сельского хозяйства, животноводства, развития сельских районов, рыболовства и продовольствия этой страны Хосе Эдуардо Кальсадо Ровиросо.

Российская бизнес-миссия с участием также руководителя группы компаний Российского экспортного центра Петром Михайловичем Фрадковым посетила и **Парагвай**. В состав делегации вошли сотрудники порядка 30 российских компаний, представляющие различные отрасли промышленности. Наши компании могут претендовать на крупные инфраструктурные проекты Парагвая, который готов вложить 5 млрд долл. в развитие своей транспортной системы в течение пяти лет. Переговоры на эту тему прошли между делегацией Минпромторга РФ и представителями министерства градостроительства Парагвая. Как было отмечено, Парагвай вместе с Боливией, Перу и Бразилией готовит проект по строительству дороги,

пересекающей Южную Америку от Тихого до Атлантического океана. Кроме того, для грузоперевозок Парагвай планирует построить 500 км железной дороги. В качестве партнеров рассматриваются Германия и Швейцария, однако окончательное решение пока не принято. По словам Д.Мантурова, Россия готова предоставить Парагваю на рассмотрение дорожно-строительную технику (сейчас страна использует американскую и китайскую), а также организовать поставки необходимых компонентов от рельсов до тягового состава в последующим сервисным обслуживанием. Кроме того, российские компании готовы поставлять Парагваю скоростные, пассажирские и круизные корабли, специализированные грузовики и самолеты модели «Sukhoi Superjet». Парагвай, со своей стороны, выразил заинтересованность в привлечении российской геологоразведки для исследования местных углеводородов. В рамках визита россиян в Асунсьоне состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между АО «Российский экспортный центр» (РЭЦ) и Министерством промышленности и торговли Республики Парагвай. Подписи под документом поставили глава группы компаний РЭЦ Петр Фрадков и Заместитель министра по торговле Республики Парагвай Оскар Старк Робledo.

Состоялась встреча Дениса Мантурова с президентом **Колумбии** Хуаном Мануэлем Сантосом. Глава Минпромторга зачитал послание Президента РФ Владимира Владимировича Путина, в котором российский лидер отметил традиционно дружественный характер российско-колумбийских отношений и подтвердил готовность к дальнейшей совместной работе по развитию двустороннего сотрудничества. В ходе общения с президентом Колумбии Д.Мантуров отметил, что Минпромторг России придает приоритетное значение наращиванию взаимовыгодных связей в торгово-экономической и инвестиционной сферах, а также реализации совместных инфраструктурных проектов. По словам министра, российская сторона готова к расширению поставок в Колумбию авиационной, железнодорожной, сельскохозяйственной и строительной техники. В частности, министр обратил внимание на поставки регионального самолета «Sukhoi Superjet-100», а также новейшего ближне-среднемагистрального самолета МС-21. В качестве другого важного направления взаимодействия он отметил сферу вертолетостроения. «В Колумбии успешно эксплуатируется 25 вертолетов типа Ми-17, зарегистрированных в реестре гражданской авиации, и 25 военнотранспортных вертолетов Ми-17-1В и Ми-17В-5 в авиации сухопутных войск», — сказал глава Минпромторга. Он предложил обсудить возможность поставок для нужд министерства по чрезвычайным ситуациям Колумбии вертолетов Ми-171Е, а также «Ансат» для пассажирских перевозок, авиационной скорой помощи и полиции. Д.Мантуров рассказал колумбийскому лидеру о широких возможностях для кооперации в области автомобилестроения, в том числе в части поставок грузовой и автомобильной техники компании «КамАЗ». «Компания планирует в этом году возобновить поставки самосвалов, соответствующих новым техническим требованиям, а также разработала новую модификацию автобусного шасси специально для рынка Колумбии», — отметил министр. Перспективы взаимодействия имеются и в области железнодорожного машиностроения. Так, российские компании «Синара — Транспортные Машины», «РМ Рейл» и ЗАО «Трансмашхолдинг» проявляют интерес к реализации проектов по поставке железнодорожной техники, подвижных составов, трамваев и большого спектра комплектующих. Упомянутые темы обсуждались и на встрече с министром промышленности, торговли и туризма Колумбии Марией Лореной Гутьеррес. По итогам обсуждения удалось достичь взаимопонимания по ряду вопросов, в том числе предметно рассмотреть партнерство в сфере авиации, развития портовой инфраструктуры, модернизации и оснащения аэропортов современными системами управления воздушным движением. Глава Минпромторга России принял активное участие в деловом семинаре «Россия — Колумбия». Стороны обязались улучшать и развивать торгово-экономические отношения между двумя странами.

АЛЕКСАНДР МОЙСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(almoiseev2010@yandex.ru)